

五朵金花



不经意间,时光车轮在岁月的长河里又烙下了新印记。

每到年末,总会忆起往事;每到年末,总会憧憬未来。

过去一年,我们5名年轻女记者,带着理想和信念,奔走在新闻一线。全国两会、省两会上,刻下了她们忙碌的身影;教育实践活动中,留下了她们奔走各地采访的足迹;军营、警营,工厂、工地,洒下了她们辛苦的汗水和泪水;山间田野上,回荡着她们走基层的欢声笑语……

其实,这些工作中的女汉子,如普通邻家女孩一般,有自己的小小梦想和期待。

2014年,已悄然整理好背包,带着这一年的欢笑泪水,走进回忆的长廊。2015年,正带着无限的遐想,迫不及待向我们奔来。五朵金花,怀揣她们的梦想和愿景,踏上人生新起点。



方力

新憧憬,从大家到小家

编完周刊,看看手表,已经过了午夜。没有南瓜车,没有水晶鞋,也没有白马王子,迎着刺骨的寒风,我缩了缩脖子,独自踏上了回家的路。

回首即将过去这一年,已经记不清这是第几个加班的夜晚。路边依旧亮着灯的店铺橱窗,传递着新年的气息,随着车窗一个个向后退去。还有几天,2014年也要收拾行囊,满载收获离我们而去。回头看看过去的那些人那些事,默默在心里给自己定下目标:2015年,该有些新变化了吧!

人生就是如此,步步走来,带着一个个愿望和梦想。

妈妈一直还记得,读书时,我与她手牵手,经过一家媒体门口,脱口而出:“我以后要当记者!”这大概是我人生有记忆以来,对未来最大的一个梦想。当时有些错愕的妈妈,也许只当是小孩子一时兴起的话,却没想到,未来的路,指引我朝着这个梦想一直前行。

走进浙报大院的那天,我憧憬着未来的每一个365天。这些年,有太多的人和事在我的记忆中留下一个个独有的瞬间。

间:有默默奉献、牺牲在岗位上的典型人物,也有一心为民、牺牲小我的村支书;有遇到困难寻求帮助农民工,也有无私奉献帮助他人的志愿者。我还体验过钢铁工人在高温下的焦灼,也感受过部队战士训练的艰苦……一篇篇稿子,一张张照片,一本本采访笔记,记录着这些曾经交集的人和事。

都说女生当记者更辛苦。这话不假,却也时时感受着快乐。在家,有亲爱的父母疼爱我,再忙再累,他们都是我有力的支撑;在单位,有部门可爱的兄弟姐妹关心我,遇到问题、受到委屈,大家都是我坚强的后盾。

大家庭的呵护让我在记者的道路上茁壮成长,却也让我开始有了另一个憧憬,什么时候能有属于自己的小家庭?这也许是我人生又一个憧憬的开始。

如今,实现记者梦的我,依然在下基层、采访、写稿、编稿的路上奔跑着。未来的一年,在奔跑中,我想更多地欣赏沿途的风景,看看周围的人。最美的风景也许就在身边。

2015年,期盼,人生新起点。

新期盼,愿再向北而行

昨天大半夜,在纽约上班的闺蜜突然发微信问我:“你明年3月会不会去趟北京?”正当我发愣间,她随即补了句,“你这个党报记者难道不去全国两会报道吗?”

我不由哑然失笑。连身处资本主义社会的人,都还记得两会这档子事,我又怎么会不动这个念头。

兵马未动,行头先行。对面落地衣架上,挂着一件崭新的红色呢大衣。这是老妈问我要什么新年礼物时,我向她讨的。我再三“叮嘱”,不要去商场买,一定要裁缝做,仿佛只有一针一线,才能显出对这个愿望的郑重。

红,是鲜亮的色彩,也是我迫不及待想要完成的心愿。

为什么想去参加全国两会新闻报道?也许是因为心头那份公共责任——大学给我留下的最深烙印。在旁人眼中,这个解释或许太过于理想主义。但我觉得它并不空泛,它是“天下兴亡,匹夫有责”,它也是为百姓发声、不做假新闻。

于我而言,全国两会曾是荧幕上的一个遥远念想,贴着“高大上”的标签,让人觉得难以接近。如今,



丁彦

既有机会,自然心向往之。毕竟,这是极其特殊的新闻战场。

我想回趟北京,在乍暖还寒的3月,以记者的身份。我想走进全国两会的会场,拥有这份别样的宝贵经历。我也想再回海淀区颐和园路5号看看。这里,有我生命最自由最烂漫的大学时光,以曾经的梦想自照,用师长的话鞭策自己。

翻开日记,这是我在北京写下的

最后一篇总结:“每天泡在图书馆,看了很多书,搞定了毕业论文,日子应该会越来越好。若诸事顺遂,明年应该会去更多的地方。朋友们传来喜忧参半的消息,仿佛生命无常。但我想我们拥有的现在,应该是最好的时间。”

眯起眼,我又回想起那些漫天飞雪的冬日。有些遇见的或许会失去,但能够争取的未来,总该给予最用力的拥抱。加油吧,姑娘!愿能成行。

新期待,女汉子的春天



张丽

女记者是作为第3种性别所存在的,下大雪去天桥下看看流浪汉过得怎么样,跟着遗体美容师看他怎么化腐朽为神奇,明明摔得已经骨折还全然不知下乡采访……因为工作属性,我总是佯装铮铮汉子,天不怕地不怕,只要采访任务能完成。

大概是意识到自己再这样下去真的会成为一条糙汉子,于是在前几天抱着学习的心态,去看了电影

《撒娇女人最好命》,希望自己在新年能成为一个软妹子,顺带着还偷偷幻想,学会撒娇的我肯定能在新年收获美好的爱情。

从小到大,新学期的第一课,老师总会要求我们写新年的期许:希望拥有全套的格林童话、希望能考第一名……当时写下的愿望,最后似乎总能实现,现在却开始不敢轻易许愿。

当看到志玲姐姐喊出“只有时

间在追我”时,突然意识到,原来害怕年华老去,是所有女人的通病。“从前的日色变得慢/车,马,邮件都慢/一生只够爱一个人”,我也如一个老人般,爱上反复诵读木心的《从前慢》,回忆起那些回不去的过往。

但是为什么要给自己的人生设限,难道未来不值得期待吗?

记者的苦不用多说,加班、出差,几乎是生活常态,但是职业给予的养分,也在一点点渗透自己的生命。虽然年岁渐长,但是也会收获很多,懂得家里汤锅咕咕咕的声音是世界上最温暖的声音,懂得父母在电话里的唠叨是最关切的爱,懂得每天精神奕奕醒来是生命最好的回馈……

所以在新年,要呼朋唤友,要花枝招展,要认识有趣的人,要走很多地方,要吃不同的美食,从容面对人生随时可能出现的埋伏。

好吧,其实我真正想说的是,只有这样,才能在转角遇到时,带着会心的微笑说出,“原来你也在这里”。

新愿景,拥抱谜般未来



陈鸣

毕业那会儿,正是足球世界杯时间。

伴随着忙乱打包、聚会告别这段记忆的,是每个夜晚食堂里明亮的灯光,音量开到最大的电视,以及此起彼伏、叫好或是惋惜的声音。

那一年,卡卡还是巴西队的主力,章鱼保罗早早预测了冠、亚、季军得主,当最爱的德国队真的被挡在决赛之外,我拿着一罐喝了一半的啤酒,闷闷地追问身边的球友:为什么?

“没关系,他们还年轻,他们有未来,就和我们一样。”他们这样安慰我,尽管至今不知道是真还是假意,可未来,对一群即将踏出校园、开启一段崭新人生的年轻人来说,无疑是镀着金边的字眼。尤其,当这个未来,和充满未知的新闻相关。

学新闻整整6年,要说记住了多少专业知识,真不敢吹牛,可对一段话却一直情有独钟。那是一位记者前辈在一次讲座上,用来回答她为什么喜欢这个职业的:都说新闻人永远年轻,因为我们无时无刻不在接触最生动的现场、最鲜活的资讯、最前沿的观点。在交汇际遇里,感受着喜怒哀乐,沉淀灵魂思想。

我的新闻生涯,就这样带着些许遗憾,以及满满的激动和憧

憬开始了。拿着手中的纸和笔,我试图将我的所见所闻具象化。也许是一个微笑,一次锦上添花;也许是一回触动,一场雪中送炭。当然最重要的,无关它的呈现形态,只是生活中每个普通人的浅吟低唱……

不是没有过想要放弃的时候。可每一次,竟都想起那一句“就和我们一样”,然后默默地深呼吸,继续走。是啊,萤火虫的光芒,虽微弱,却也是光。

转眼又盛夏,那支年轻的德国队,如愿在南美洲捧起大力神杯,我喝完了手中的啤酒,给如今散落在天南海北的球友们发微信:“他们的未来,真的来了。”

今年伊始,很是流行了一阵“马上体”。“马上有车”、“马上有钱”、“马上有对象”,似乎只要愿意,就“马上有一切”。可现在,这一年“马上”要过去了,我们也越来越明白,“未来”,是不能马上开花,马上结果,马上拥有的。就像德国队的世界杯,总会有跌倒,总要有风雨,那一整个漫长过程的名字,叫积累。

所以,不如再给我一届世界杯的时间。到那个时候,再来说说你的、我的、他的生活,看看时光带走了什么,又给我们留下了什么。

慢慢来,谜一样的未来。

新梦想,收获幸福美好

2014年正在远去,2015年即将到来。我仿佛看到新年正张开双臂,那是欢迎和拥抱的姿态,就像父母召唤着他们的子女。

读万卷书,不如行万里路。过去的一年,我的脚步终于踏遍了省内所有地市。行走之江大地,我倾听,我观察,我追逐着新闻应有的理想;我思考,我记录,我欣然落笔,用一个方块字记录乡野的变化。

新的一年,以及今后的很多年,我想,我要闻着泥土的芬芳,将脚印留在浙江的每一个县市区。过去的一年,我记录笑脸,记录眼泪,记录反思,记录变化;新的一年,惟愿自己走得更远,站得更高,结识更多人,拥有更广博的见识,更成熟的内心。

未来的钥匙掌握在每个人手中。而我们拥有着不曾拥有的机遇,也面临着不曾经历的挑战。

时光真是奇妙。10年前,我还站在高中的尾巴上,面对未知的前

程,不知何去何从。青涩的背影,被校园里的阳光,定格在操场上。时光匆匆,当时身边的小伙伴,各奔东西,成家的成家,立业的立业,重逢变得如此艰难。不久前,一位同学对我说,新的一年一定要组织一场同学会。希望再聚首的愿望能成真。

再回首,有时看到的是无奈的离别,有时看到的是生命的成长。

12年前,也是一个童年。那年,我的小侄女出生,自己升级做了姑姑。白驹过隙,当年那个我可以搂在怀里的小奶娃,如今已经帅气地敲起架子鼓,自由自在地穿梭在比赛场地。

年复一年,但内心对于未来的期许,对于美好的呼唤,从未停止。

抹去浮尘,擦亮梦想。新一年的阳光,会带来更多的光明和希望。新的一年,我们肩负着更大的责任;新的一年,请看护好青春的激情,再次思考人生的份量。

梦想再启程,脚步再出发。新的一年,愿你我都收获幸福。



陈玲